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Navrhněte osobnosti 
a počiny, které si zaslouží 
uznání

S  cílem ocenit osobnosti, ko-
lektivy, organizace i  výjimečné 
počiny roku 2025, které vý-
znamně přispívají k  rozvoji měs-
ta, šíří jeho dobré jméno nebo 
obohacují společenský, kulturní 
či profesní život v  Jeseníku, vy-
hlašuje město Jeseník vůbec po-
prvé anketu Ceny města Jeseník. 
Do nominací se může do 15. úno-
ra zapojit široká veřejnost.

O  vyhlášení ankety rozhodli 
zastupitelé města na svém po-
sledním zasedání v  roce 2025. 
Udělována budou dvě ocenění. 

Osobnost města Jeseník je ur-
čena za mimořádný čin nebo 
dlouhodobý, případně celoživot-
ní přínos v jakékoli oblasti lidské 
činnosti. Čestné uznání města 
Jeseník může být uděleno až 
třem nominovaným za výjimeč-
ný počin v uplynulém roce, šíření 
dobrého jména města nebo jinou 
záslužnou aktivitu. V této katego-
rii mohou být oceněny také zají-
mavé stavby či zdařilé stavební 
úpravy. Ocenění lze udělit rov-
něž in memoriam.

(pokračování na str. 4)

Úvodník
Milí spoluobčané, 

únor v Jeseníku má 
své kouzlo. Je to čas, 
kdy si společně na-

cházíme chvíli pro se-
tkání s  přáteli, rodinou nebo sou-
sedy, kdy si užíváme pohyb venku 
i  radost z  malých každodenních 
okamžiků. Bruslení, procházky 
zasněženou krajinou nebo chvíle 
s  blízkými nám připomínají, že 
i  chladné měsíce mohou být plné 
života.

Únor je také měsícem tradič-
ních událostí. Reprezentační ples 
města a  lázní nabízí radost ze se-
tkání napříč generacemi a symbo-
lizuje soudržnost, na které Jeseník 
stojí. Nezapomínáme ani na naše 
seniory a  oslavy významných 

životních jubileí, která dotvářejí 
obraz vzájemného respektu a přá-
telství.

Měsíčník Naše město přináší 
přehled dění ve školách, kultuře 
i  sportu a  upozorňuje na nadchá-
zející akce, které obohacují život 
ve městě. Každodenní práce škol, 
spolků a  organizací tvoří pulzu-
jící srdce Jeseníku a  připomíná, 
že město nejsou jen budovy, ale 
především lidé. Přeji vám, aby byl 
letošní únor měsícem příjemných 
setkání, radosti z  pohybu a  klid-
ných chvil, kdy můžete společně 
naslouchat, sdílet a těšit se z malič-
kostí, které nás všechny spojují.                      

 Zdeňka Blišťanová,
starostka města

Jesenické kluziště si užívají všechny generace včetně 
dětí z  naší základní školy. Kluziště bude v  provozu až do 
poloviny března, tak neváhejte a přijďte se taky sklouznout.



Zprávy z radnice2

V uplynulých měsících město vyhodnocovalo dočasnou úpravu prostoru před kostelem Nanebevzetí Panny Marie. Posouzení 
vycházelo z několika podkladů – sledovala se bezpečnost, fungování dopravy, kvalita veřejného prostoru i názory veřejnosti. 
Dočasné řešení bylo od počátku pojato jako zkušební projekt, který v reálném provozu ověřil navržené změny a poskytl cenná 
data o tom, co se osvědčilo a co je třeba upravit. Na základě těchto podkladů nyní rada města rozhodla o zahájení přípravy návrhu 
trvalé úpravy, a to ve variantě s kolmým parkovacím stáním (viz vizualizace). 

Úprava prostoru před kostelem

Připravovaná trvalá úprava nebude kopií 
dočasného řešení. Naopak – bude z něj vy-
cházet, ale povede k jeho zpřesnění, dopraco-
vání a  celkovému zkvalitnění. Pilotní provoz 
například ukázal, že…
➢ je potřeba upravit šířku vozovky,
➢ je nezbytný bezpečný přechod pro chodce,
➢ provizorní grafiku mají nahradit kvalitní 
materiály,
➢ parkování v tomto prostoru je potřeba zno-

vu promyslet.

„Dočasné opatření bylo od počátku konci-
pováno jako ověřovací provoz, jehož cílem bylo 
získat zkušenosti z reálného fungování prosto-
ru. Chtěl bych připomenout, že stávající podoba 
úpravy, včetně žluté grafiky, nebyla návrhem 
finálního stavu a v trvalé podobě se s ní nepo-
čítá. Budoucí úprava bude vycházet z architek-
tonického a technického návrhu odpovídajícího 
významu místa v  historickém centru města,“ 
uvádí místostarosta Václav Urban.

Podklady pro vyhodnocení
Během pilotního provozu město shromáž-

dilo řadu podnětů a  připomínek z  různých 
zdrojů – z  dotazníkového šetření, osobních 
setkání přímo na místě i od odborníků na do-
pravu a urbanismus.

Stanoviska Policie ČR, Městské policie Je-
seník a  Odboru dopravy a  silničního hos-
podářství se shodují, že dočasná úprava ne-
způsobila nárůst nehodovosti ani závažné 
konfliktní situace. Zároveň potvrdila zpoma-
lení dopravy, zvýšení přehlednosti prostoru 
a bezpečnější charakter křižovatky. Současně 
však upozorňují, že parkovací stání v  bez-
prostřední blízkosti kostela jsou dlouhodobě 
zdrojem dopravních konfliktů a  vyžadují zá-
sadní úpravu. 

„Součástí další přípravy proto budou i  do-
pravně-technické úpravy šířkových para-
metrů komunikace, které budou navrženy 
s respektem ke zkušenostem z reálného pro-

vozu a  k  podnětům řidičů. Jejich cílem bude 
zpřehlednění prostoru, plynulejší a  bezpeč-
nější průjezd a  odstranění problematických 
míst, která se v  dočasném provozu projevila 
například při míjení vozidel nebo při obsluze 
parkovacích stání,“ doplňuje místostarosta.

Vybudování přechodu bude součástí 2. etapy
Jedním z  podkladů pro vyhodnocení do-

časné úpravy bylo také dotazníkové šetření, 
do něhož se zapojilo 863 respondentů. Všem, 
kteří si našli čas a svůj názor sdíleli, patří po-
děkování. Výsledky potvrdily polarizaci ná-
zorů podle uživatelské role. Řidiči častěji pou-
kazovali na změnu dopravního režimu, zúžení 
průjezdu, omezení parkování a  subjektivně 
nižší plynulost provozu. Chodci naopak zmi-
ňovali přehlednost prostoru, lepší orientaci 
v křižovatce a vyšší pocit bezpečí.

Pilotní úprava byla od počátku zaměřena 
především na bezpečnost chodců, dětí a senio-
rů. Proto jsou při vyhodnocení klíčová zejména 
kritéria bezpečnosti, přehlednosti a  komfortu 
pohybu pěších. Nejde o měření popularity jed-
notlivých opatření, ale o jejich funkčnost a pří-
nos pro bezpečný provoz.

„V  odpovědích se opakovaně objevoval spo-
lečný požadavek na vybudování přechodu pro 
chodce mezi ulicí Palackého a  Zámeckým ná-
městím. Jeho realizaci považujeme za základní 
předpoklad funkčního a  bezpečného řešení 
tohoto prostoru a počítáme s ní v rámci druhé 
etapy.“ 

Směr přípravy trvalého řešení
Dočasná změna splnila svůj účel a dala městu 

pevný základ pro další krok – bezpečnější, kva-
litnější a  důstojnou úpravu prostoru před kos-
telem. Na základě vyhodnocení byly stanoveny 
hlavní principy pro další projektovou přípravu: 
kultivace historického veřejného prostoru a vy-
tvoření důstojného předprostoru kostela, posí-
lení pěších vazeb mezi Masarykovým a Zámec-
kým náměstím, zachování zklidnění dopravy 
a  přehlednosti křižovatky, umírněná pobytová 
funkce a doplnění nové zeleně. Součástí přípra-
vy trvalé úpravy bude také dopracování uspořá-
dání a režimu parkování v kombinaci s úpravami 
šířkových parametrů komunikace. 

O dalším postupu a přípravě trvalé úpravy bu-
deme veřejnost průběžně informovat.             (mat)
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Ptejte se starostky: Spojení 
Jeseníku s Prahou Zasedání 

zastupitelstva 
První zasedání tohoto roku se koná 
ve čtvrtek 12. února v  zasedací 
místnosti budovy IPOS. Podrobný 
program naleznete na plakátech, 
na úřední desce a webových strán-
kách města www.jesenik.cz. Ze zase-
dání bude pořizován audiovizuální 
záznam za účelem informování ve-
řejnosti. Přenos bude vysílán živě 
na Youtube kanále města Jeseník.

Matrika 
V prosinci se v  jesenické nemocni-
ci narodilo celkem 18 dětí, z toho tři 
děti s  trvalým pobytem v  Jeseníku. 
Všem gratulujeme a  přejeme vše 
nejlepší.    

Rada seniorů
Další schůzka Rady seniorů se 
uskuteční v  úterý 3. února v  10:00 
na radnici, Masarykovo náměstí 
167/1. 

Akademie 
třetího věku 
Srdečně vás zveme ve čtvrtek  
26. února v  16:00 do Klubu na Du-
kelské ulici 718/6 v Jeseníku, na    za-
jímavou přednášku Cukrovka v  se-
niorském věku. Vstup je volný pro 
seniory, jejich přátele a známé. 

Městské porodné 
v roce 2026
Také v  roce 2026 bude město Je-
seník vyplácet městské porodné 
ve výši 10 000 Kč na jedno dítě 
jako příspěvek na podporu rodin, 
které se rozhodly spojit svůj život 
s  městem. Podmínkou je trvalý po-
byt dítěte a  alespoň jednoho rodi-
če v  Jeseníku po dobu minimálně 
jednoho roku před narozením dí-
těte a  bezdlužnost vůči městu. Po-
drobné informace najdete na webu 
www.jesenik.cz v sekci Potřebuji vyří-
dit: Matrika.

Objednejte se na úřad
Chystáte se řešit občanský prů-
kaz, změnu trvalého bydliště nebo 
třeba změny v registru vozidel? 
Nečekejte ve frontě a objednejte se 
na konkrétní čas na portálu města  
portal.jesenik.cz/rezervace či na webu 
města jesenik.cz přes sekci Potřebuji 
vyřídit.

Máte otázky, podněty nebo nápady týkající se fungování či rozvoje našeho města? Chcete něco 
vědět, změnit, opravit nebo zlepšit? Rádi byste poukázali na to, co se vám ve městě líbí nebo co 
se povedlo? Napište naší starostce Zdeňce Blišťanové na e-mailovou adresu dotazy@jesenik.cz. 

Město Jeseník vstupuje do nového roku s pokračujícími investicemi do veřejných budov i veřejného 
prostoru a zároveň se intenzivně věnuje přípravě obnovy po povodních. Vedle stavebních projektů 
se mohou obyvatelé těšit také na tradiční městské akce i atraktivní hudební a divadelní program.

Dobrý den, paní starostko, chtěl bych se zeptat na 
možnost přímého autobusového spojení mezi Jese-
níkem a Prahou. V minulosti zde přímá linka fun-
govala a mnoho obyvatel ji pravidelně využívalo. Od 
jejího zrušení je cestování do Prahy časově nároč-
nější. Děkuji za odpověď.

Dobrý den, děkuji Vám za dotaz. Dopravní dostup-
nost Jesenicka považujeme dlouhodobě za jedno z klí-
čových témat, protože má zásadní vliv na každodenní 
život obyvatel, podnikání i celkový rozvoj regionu.

Je potřeba otevřeně říci, že město Jeseník nemá pří-
mé kompetence v oblasti dálkové autobusové ani že-
lezniční dopravy. Ty spadají především do působnosti 
Olomouckého kraje, státu a  samotných dopravců. 
Přesto tuto otázku dlouhodobě otevíráme při jedná-
ních s  krajem, koordinátorem dopravy i  dopravními 
společnostmi.

V minulosti přímý autobusový spoj mezi Jeseníkem 
a  Prahou provozovala společnost Arriva. Tento spoj 
byl však zrušen z důvodu ekonomické neudržitelnos-
ti. I  když jako město nemůžeme organizaci dopravy 
přímo řídit, budeme i nadále systematicky prosazovat 
zájmy Jesenicka a usilovat o to, aby byly při rozhodo-

vání o  spojích, návaznostech i  kapacitách důsledně 
zohledňovány potřeby našeho regionu.

Připravované akce na rok 2026

V  oblasti investic by měla být do jara tohoto roku 
dokončena první etapa úprav dispozic a rekonstrukce 
budovy Karla Čapka 1147/10 (IPOS). Do objektu se po-
stupně přesunou pracovníci ze sídla městského úřadu 
v Tovární ulici, konkrétně například Oddělení strategic-
kého rozvoje a cestovního ruchu, Odbor investic a ma-
jetku a další odbory. Po zimní přestávce bude dokonče-
na také první etapa revitalizace sídliště Pod Chlumem, 
na kterou následně navážou další dvě etapy. Během 
letních měsíců město plánuje otevření nové interaktivní 
edukační expozice v Katovně, která rozšíří nabídku Tu-
ristického informačního centra Jeseník.

Současně město pokračuje v  přípravě obnovy po 
povodních. Podáno bylo téměř 40 žádostí o  dotaci 
z  programu Živel 1, který je zaměřený na obnovu ma-
jetku obcí. Podrobnější informace budeme zveřejňovat 
po únorovém zastupitelstvu. Pokračuje také přípra-
va projektových dokumentací, a  to jak k  opravám po 
povodních, například uličních prostor, tak k  dalším 
investičním záměrům města. Mezi ně patří mimo jiné 
bytový dům v ulici Vrchlického nebo oprava Základní 
školy Jeseník v ulici Nábřežní. Současně se připravuje 
projektová dokumentace protipovodňové ochrany této 
školy. Jak jste se mohli dočíst v minulém čísle zpravodaje, 
v prosinci byla v prvním patře zmíněné školy otevřena 
nově opravená učebna environmentální výchovy. Do 
konce školního roku by měly vzniknout také nové učeb-
ny fyziky, chemie, malá a velká jazyková učebna a učeb-
na informatiky.

Kultura a společenský život 
Kulturní a společenský život ve městě bude i v letoš-

ním roce pestrý. Nově byla vyhlášena anketa Ceny měs-
ta Jeseník (v článku na str. 4), která oceňuje osobnosti 
a počiny přispívající k rozvoji města.

Městská kulturní zařízení Jeseník nabídnou v  prů-
běhu roku širokou škálu kulturních akcí. Z větších kon-
certů se uskuteční například vystoupení kapely Mňága 
a  Žďorp (24. dubna), Už jsme doma (11. září), Dalibora 
Jandy (18. září) a kapely Buty (27. listopadu). Mezi tra-
diční venkovní akce patří Zahájení lázeňské sezony a Je-
seník se baví, který se opět uskuteční první srpnovou 
sobotu. V červenci se koná také Chřástalfest s kapelami 
z jesenického podhůří. Divadelní program nabídne na-
příklad Halinu Pawlowskou s pořadem Manuál zralé ženy 
(4. června) a komedii Pusťte mě ven! s Ivou Janžurovou 
(20. června).                                                                                                           (mat)
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Město zřídilo nové kontaktní místo, 
které pomůže s bydlením

Návrh změny 
územního plánu

Poplatek za komunální odpad v roce 2026

Navrhněte osobnosti a počiny, které si zaslouží uznání

Při úhradě bankovním převodem na účet 
města číslo 5962000207/0100 je nutné uvést 
variabilní symbol, který je stejný jako v  před-
chozích letech. Na vyžádání vám jej sdělí na 
Odboru životního prostředí (tel.: 584  498 461, 
e-mail: jaroslava.dopanova@jesenik.cz).

Svoz biologického odpadu u rodinných domů
Svoz biologického odpadu u rodinných domů 

proběhne v  pátek 6. února a  6. března. Svoz je 
v  těchto termínech zajišťován pouze na objed-
návku, a to písemně nebo telefonicky u Martina 
Křenka: martin.krenek@jesenik.cz, tel. 584 498 456. 
Objednávky je nutné provést nejpozději do 10:00 
ve středu svozového týdne. Upozorňujeme, že 
v případě velmi nízkých teplot, které by znemož-
nily svoz, bude stanoven náhradní termín, zve-
řejněný na webových stránkách města.

Často kladené dotazy k odpadům v Jeseníku 
Vzhledem k  opakujícím se dotazům k  sys-

tému svozu odpadu bychom rádi připomněli 
a shrnuli některé základní informace.

Jak často probíhá svoz komunálního odpadu?
Svoz komunálního odpadu v Jeseníku probíhá 

podle schváleného harmonogramu. Od loňského 
roku probíhá svoz i v zimním období ve stejném 
režimu jako v létě, tedy ve čtrnáctidenních inter-

valech, kdy se střídá svoz komunálního odpadu 
se svozem bioodpadu. Tato četnost se v předcho-
zích letech ukázala jako dostatečná.

Přehledný rozpis svozů je zveřejněn na webu 
města.

Proč mají bytové domy svoz častější než ro-
dinné domy?

Rozdílná frekvence svozu vychází z praktic-
kých provozních potřeb. U  bytových domů je 
na malém prostoru soustředěno více obyvatel, 
nádoby se proto plní rychleji a je nutný častější 
svoz. U rodinných domů je produkce odpadu na 
jednu nádobu zpravidla nižší, což umožňuje del-
ší interval svozu.

Platíme poplatek za komunální odpad podle 
počtu svozů?

Ne. V  Jeseníku se neplatí za četnost svozu. 
Místní poplatek za komunální odpad je stano-
ven jednotně na osobu nebo nemovitost. Tento 
poplatek nezahrnuje pouze svoz směsného od-
padu („popelnici“), ale celý systém odpadového 
hospodářství.

Co všechno je hrazeno z poplatku za odpad?
Z místního poplatku je hrazen zejména: svoz 

a  dotřídění separovaných složek odpadu, svoz 
a  zpracování bioodpadu, provoz sběrných 

dvorů, zpětný odběr elektrozařízení, baterií  
a pneumatik, svoz objemného odpadu, likvida-
ce černých skládek a volně odloženého odpadu, 
svoz a údržba odpadkových košů ve městě, zá-
konné poplatky za skládkování.

Odpovídá výše poplatku skutečným nákla-
dům?

Poplatek byl naposledy navýšen v roce 2024 
na současných 840 Kč. Ani tato částka však 
nepokrývá plné náklady systému. Občané teh-
dy uhradili přibližně 58 % skutečných výdajů, 
zbývajících 42 % doplatilo město ze svého roz-
počtu.

Co mám dělat, když se mi popelnice zaplní 
dříve?

Pokud se nádoba zaplní před termínem pra-
videlného svozu, doporučujeme využít sběrný 
dvůr v jeho otevírací době, zvážit pořízení další 
nádoby (je nutné ji nechat řádně očipovat), dů-
sledně třídit odpad na jednotlivé složky – papír, 
plasty, sklo, kovy, nápojové kartony a bioodpad.

Děkujeme všem občanům, kteří odpad třídí 
a svým zodpovědným přístupem pomáhají sni-
žovat množství směsného komunálního odpadu 
i celkové náklady systému.

Odbor životního prostředí

(pokračování z úvodní strany)

„Chceme dát prostor veřejnosti, aby sama na-
vrhovala lidi a projekty, které si podle ní zaslouží 
ocenění. Každý z nás určitě zná někoho, kdo je 
výjimečný a  zasloužil by si poděkování,“ uvedl 
radní města Jeseník Tomáš Vlazlo. Nominace je 
možné podávat prostřednictvím elektronické-
ho formuláře, který je dostupný na webových 
stránkách města nebo po naskenování QR kódu. 

Navrhovat lze jednotlivce, kolektivy, právnic-
ké osoby i objekty se vztahem k Jeseníku – tedy 
ty, kteří zde žijí, působí nebo jsou s městem spo-
jeni původem a  svou činností přispívají k  jeho 

rozvoji či dobrému jménu. Každý navrhovatel 
může podat jednu nominaci v  každé kategorii, 
přičemž není možné navrhovat sám sebe. Uzá-
věrka nominací je stanovena na 15. února. No-
minace doručené po tomto termínu již nebudou 
hodnoceny. Přijaté návrhy posoudí porota slo-
žená ze zástupců města. Slavnostní předávání 
Cen města Jeseník je plánováno na jaro 2026.

„Byli bychom rádi, kdyby se Ceny města Jese-
ník staly tradicí. Rozvoj města totiž nestojí jen na 
projektech a investicích, ale především na kon-
krétních lidech a jejich výjimečných příbězích,“ 
doplnila starostka města Zdeňka Blišťanová.

(mat)

Poplatek za komunální odpad pro rok 2026 zůstává ve stejné výši jako v loňském roce, tedy 840 Kč na osobu. Splatnost poplatku 
je do 30. listopadu 2026. Uhradit jej lze bankovním převodem, na pokladnách města nebo prostřednictvím Portálu občana.

Na Odboru sociálních věcí a  zdravotnictví 
vzniklo nově kontaktní místo pro bydlení, jehož 
smyslem je pomoci lidem v bytové nouzi při hle-
dání a udržení bydlení. Pracovníci kontaktní mís-
to poskytují občanům poradenství v oblasti byd-
lení, doporučí další postup, poskytnou informace 
o možnostech řešení a pomohou s navázáním na 
dostupné služby v regionu, které mohou občanům 
pomoci bytovou situaci stabilizovat nebo zlepšit.

Občané mohou pracovníky kontaktního mís-
ta navštívit osobně v  budově MěÚ Jeseník na 
ulici K. Čapka 1147/10, 4. patro, blok B, kancelář  
č. 417 v úředních hodinách v pondělí a ve středu 
od 8:00 do 11:30 a od 12:30 do 16:00 a v pátek od 
8:00 do 11:00, případně jej mohou kontaktovat te-
lefonicky na tel. 584 498 426 nebo e-mailem na  
KMB@jesenik.cz.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Na začátku prosince byl zveřejněn návrh 
Změny č. 3 územního plánu Jeseník. Ve středu  
7. ledna proběhlo veřejné projednání, na kte-
rém se občané mohli seznámit s navrhovanými 
úpravami a položit své dotazy. Zároveň měli lidé 
možnost až do 22. ledna uplatnit k  návrhu pí-
semné připomínky. Ty nyní Odbor stavebního 
úřadu a územního plánování zpracovává a vy-
hodnocuje. Po jejich vypořádání bude návrh 
předložen zastupitelstvu města.                           (mat)
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Společnost VaK – Vodovody a kanalizace Jesenicka stanovila ceny vodného a stočného pro rok 2026. Navýšení ceny odráží ze-
jména rostoucí náklady na výrobu a dodávku pitné vody a na odvádění a čištění odpadních vod, zákonnou povinnost vytvářet 
dostatečné finanční zdroje na obnovu vodohospodářské infrastruktury a současně umožňuje realizaci nezbytných investic do 
její modernizace a rozvoje. I přes toto navýšení zůstávají ceny vodného a stočného na Jesenicku dlouhodobě pod celorepubliko-
vým průměrem a výrazně pod úrovní sociálně únosné ceny stanovené pro Olomoucký kraj.

Vodné a stočné pro rok 2026: Vyvážená cena za 
dodávku pitné vody a odvádění a čištění odpadních 
vod na Jesenicku

Stanislav Balík: Práce senátora v roce 2025

Cena vodného a stočného pro rok 2026 byla 
stanovena ve výši 112,45 Kč/m³ bez DPH, re-
spektive 125,94 Kč/m³ včetně 12% DPH, což 
představuje meziroční nárůst o  5,26 %. Stejně 
jako v  řadě jiných regionů České republiky je 
toto navýšení výsledkem především rostoucích 
nákladů spojených s výrobou a dodávkou pitné 
vody a s odváděním a čištěním odpadních vod. 
Významnou roli hraje také zákonná povinnost 
vlastníků a  provozovatelů vodohospodářské 
infrastruktury vytvářet dostatečné finanční 
zdroje na její plnou obnovu tak, aby byla dlou-
hodobě zajištěna její spolehlivost, bezpečnost 
a provozuschopnost.

Současně stanovená cena vodného a stočného 
zohledňuje také nezbytné rozvojové investice, 
zejména výstavbu nového vodního zdroje Ke-
prnický potok a  přiváděcího řadu pro úpravnu 
vody v Adolfovicích, které patří mezi klíčové pro-
jekty posilující bezpečnost zásobování pitnou 
vodou na Jesenicku. Tyto investice jsou reakcí 
jak na dlouhodobé období sucha, tak na zkuše-
nosti z  mimořádných klimatických událostí po-
sledních let, včetně povodně v roce 2024.

„Stanovená cena vodného a  stočného pro 
rok 2026 je výsledkem velmi pečlivého zvažo-
vání všech ekonomicky oprávněných nákladů. 
Zohledňuje jak zákonné požadavky na obnovu 
vodohospodářské infrastruktury, tak potřebu 
jejího dalšího rozvoje, aby byla i  do budoucna 
zajištěna spolehlivá dodávka pitné vody a kva-

litní odvádění a čištění odpadních vod,“ uvedla 
Lenka Podhorná, ředitelka společnosti.

V  roce 2026 plánuje společnost investovat 
do obnovy, oprav a rozšíření vodohospodářské 
infrastruktury více než 55 milionů korun, z če-
hož přibližně 32 milionů korun připadá přímo 
na obnovu stávajícího majetku. Mezi významné 
obnovující akce patří například obnova vodo-
vodu v ulici Lipovská v Jeseníku (1. etapa). Zá-
roveň bude v příštím roce dokončena výše uve-
dená strategická investice do nového vodního 
zdroje Keprnický potok.

Samostatnou a  velmi významnou kapito-
lou zůstává také odstraňování povodňových 
škod. V  roce 2026 plánuje VaK Jesenicka po-
kračovat v  obnově tzv. povodňových defektů 
v předpokládaném objemu přibližně 92 milionů 
korun. Tyto práce jsou nezbytné pro uvedení 
poškozené infrastruktury do plnohodnotného 
a  bezpečného provozu a  zároveň představují 
mimořádnou zátěž pro plánování a financování 
obnovy.

„Cena vodného a  stočného plně reflektuje  
reálné potřeby provozu a  obnovy vodohospo-
dářské infrastruktury. Nejde jen o  samotnou 
vodu, ale o celý komplex činností – od její úpra-
vy, přes dopravu k odběratelům, až po bezpeč-
né a ekologické vyčištění odpadních vod. Naším 
cílem je zajistit, aby infrastruktura fungovala 
spolehlivě dnes i  za desetiletí,“ doplnil Robert 
Černý, technický ředitel společnosti.

I  přes plánované navýšení zůstávají ceny 
vodného a  stočného na Jesenicku dlouhodobě 
pod celorepublikovým průměrem a  zároveň 
výrazně pod úrovní sociálně únosné ceny, kte-
rou pro Olomoucký kraj stanovuje Státní fond 
životního prostředí. Ve srovnání s partnerský-
mi i sousedními vodárenskými společnostmi si 
tak VaK Jesenicka udržuje příznivou cenovou 
úroveň při zachování vysokého standardu po-
skytovaných služeb.

Pro běžné domácnosti znamená navýšení 
ceny vodného a  stočného relativně mírný do-
pad. Při průměrné spotřebě čtyřčlenné domác-
nosti se jedná o zvýšení nákladů v řádu do sta 
korun měsíčně. Tyto prostředky se však přímo 
promítají do obnovy a  rozvoje infrastruktu-
ry, která je nezbytná pro dlouhodobé zajištění 
kvalitních a  spolehlivých vodárenských služeb 
v celém regionu Jesenicka.

VaK Jesenicka

Vážení spoluobčané, je to již více než rok, kdy 
jsem byl zvolen senátorem za náš senátní obvod. 
Rád bych Vám alespoň ve zkratce představil 
svou práci v uplynulém období. 

Podařilo se mi navštívit starosty všech 76 
obcí našeho obvodu a  vést s  nimi rozhovory 
o  tom, co obce a  města potřebují a  kde mohu 
pomoci. Mimoto jsem navštěvoval nejrůznější 
společenské či sportovní akce.

Pracuji v  ústavně-právním výboru a  v  komi-
si voda-sucho. Byl jsem zpravodajem několika 
schvalovaných zákonů – např. zákona o volebních 
kampaních, školského zákona, o  jednorázovém 
odškodnění osob nucených StB k vystěhování aj.

Zorganizoval jsem kulatý stůl na téma me-
ziobecní spolupráce, což nyní zkouší právě 
obce celého jesenického okresu.

Inicioval jsem udělení děkovných diplomů 
několika osobnostem z našeho regionu za roz-

víjení česko-švýcarské spolupráce – diplomy 
předával předseda zahraničního výboru za pří-
tomnosti švýcarského velvyslance.

Mám radost, že prezident republiky zahrnul 
mezi vyznamenané osobnosti 28. října i  čtyři 
návrhy, které jsem mu předložil – vesměs na 
osobnosti spojené s naším regionem.

V Senátu jsem přivítal a provedl řadu skupi-
nových návštěv z  našeho regionu – studentů, 
nevidomých, seniorů. V  regionu jsem měl dvě 
besedy se studenty místních škol. Zhruba jed-
nou za měsíc pořádám setkání s voliči v kavár-
nách – v Jeseníku či Šumperku.

Největší radost mám, že se nám podařilo pře-
svědčit vládu, aby poskytla obcím a  městům 
postiženým ničivými povodněmi výraznější fi-
nanční pomoc, než kdy dosud stát poskytl – u ma-
lých obcí uhradil stát až 100 % škod na obecním 
majetku, u Jeseníku se zvýšil podíl ze 70 na 90 %, 

což představuje rozdíl až 100 milionů Kč. Byla to 
koordinovaná akce starostky Jeseníku za mého 
přispění, která vládu přesvědčila změnit postoj.

Uspořádal jsem dvě výstavy umělců z  na-
šeho regionu v  prostorách Senátu. Tou první 
byla výstava Jakuba Hříbka, který kvůli svému 
handicapu maluje pouze ústy. Druhou byla ex-
pozice fotografií Ivana Fíly pořízených během 
povodní. Tato výstava, která pak putovala i  po 
našem regionu, byla v  loňském roce v  Senátu 
nejnavštěvovanější.

Pokud Vás zajímá více podrobností z  mé 
činnosti, schválené zákony apod., můžete se 
přihlásit k  odběru Balíkovin (pošlete e-mail na  
senator@standabalik.cz), které pravidelně rozesí-
lám e-mailem na začátku každého měsíce. 

S přáním všeho dobrého do nového roku
Stanislav Balík,

senátor za Jesenicko a Šumpersko
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Nové mamografické pracoviště Nemocnice AGEL Prostějov v areálu jesenické nemocnice zahájí provoz koncem ledna. K dispo-
zici bude nejmodernější digitální mamograf Siemens s 3D tomosyntézou a umělou inteligencí pro přesnější diagnostiku. 

Nový mamograf v nemocnici již v provozu

Virtuální univerzita třetího věku: Jižní Asie aneb 
Nejpestřejší exotika naší planety

Pracoviště se nachází v budově A jesenické ne-
mocnice se vstupem z Tyršovy ulice a je určeno 
pro ženy od 45 let s preventivním vyšetřením hra-
zeným pojišťovnou, mladší ženy od 40 let mohou 
vyšetření absolvovat jako samoplátci. „Pacientky 
se na vyšetření mohou objednávat na recepci ur-
gentního příjmu na tel. 584 458 486 ve všední dny 
od 13:00 do 14:00, nebo osobně od pondělí do pát-
ku v čase 8:00 až 14:30,“ uvádí Jana Chrastinová, 
předsedkyně představenstva Nemocnice AGEL 
Jeseník a primářka gynekologicko-porodnického 
oddělení. Ženy od 45 let mají nárok na preventivní 
mamografické vyšetření jednou za dva roky, které 
je plně hrazené zdravotní pojišťovnou na základě 
žádanky od praktického lékaře nebo gynekologa. 
Ženy od 40 let mohou vyšetření absolvovat jako 
samoplátci bez žádanky. 

Pracoviště disponuje nejmodernějším digitál-
ním mamografem Siemens Mammomat Revela-
tion VC 20, který nabízí 3D tomosyntézu umož-
ňující zobrazit prsní tkáň ve vrstvách a výrazně 
zvýšit diagnostickou přesnost. Přístroj je vyba-
ven pokročilou umělou inteligencí, která léka-
řům pomáhá při hodnocení snímků a  zvyšuje 
efektivitu a  spolehlivost vyšetření. Mamograf 
disponuje také systémem optimalizace kompre-
se prsu, který pro každou ženu individuálně na-
staví optimální stlačení podle typu a tvaru prsní 
žlázy. Dávka záření je rovněž nastavována indivi-
duálně při zachování vysoké kvality obrazu. Tato 
kombinace představuje jeden z nejpokročilejších 
způsobů screeningu rakoviny prsu.

„Díky těmto vlastnostem přístroje – vysoké 
přesnosti, nižší dávce, vyššímu komfortu a mo-

derním funkcím – se zvyšuje pravděpodobnost 
včasného a  spolehlivého odhalení případných 
nádorových změn. To může znamenat lepší 
prognózu, rychlejší diagnostiku a  v  konečném 
důsledku i  vyšší šanci na úspěšnou léčbu. Pro 
mamografické pracoviště v jesenickém regionu 
to znamená posun směrem k moderní, dostup-
né a šetrné zdravotní péči,“ uvádí Lucie Krpco-
vá, vedoucí lékařka mamocentra prostějovské 
nemocnice, pod které detašované pracoviště 
v  Jeseníku patří. Nová technologie i  odborný 
tým mají za cíl zpřístupnit preventivní péči 
a motivovat ženy k pravidelným kontrolám. Ma-
mografický screening patří mezi nejdůležitější 
metody včasného odhalení rakoviny prsu, kdy 
je léčba nejúčinnější. 

Nemocnice AGEL Jeseník

V úterý 3. února v 9:00 v CSS Jeseník (Bes-
kydská 1298/6) zahajujeme další, již XXXII. blok 
(letní semestr) studia virtuální univerzity tře-
tího věku na téma Jižní Asie - nejpestřejší exotika 
naší planety. Vydejte se s námi na dobrodružnou 
cestu do jedné z nejbarevnějších a nejrozmani-
tějších oblastí světa. Jižní Asie nabízí dechbe-
roucí přírodní scenérie a  starobylé kultury. 
V šesti přednáškách poznáme tropické pralesy, 
zasněžené vrcholy Himálaje, země na rovníku, 
kouzelný Siam, životadárný Mekong i  největ-
ší souostroví naší planety. Kurz vás zavede od 
mystiky posvátných hor až po pulzující tropické 
moře. Průvodcem a  vedoucím lektorem bude 

tentokrát RNDr. Aleš Krejčí, CSc.
3. února – Z tropického pralesa do vyprahlé 
pouště   
17. února – Mezi osmitisícovkami a  deltou 
Gangy
3. března – Zadní Indií na jih k rovníku                        
17. března – Přes rozlehlý Siam do Indočíny                 

31. března – V povodí Mekongu a Rudé řeky                
14. dubna – Největší souostroví naší planety                

Těšíme se na setkání s  Vámi. Za konzultační 
středisko Jeseník Alice Lenerová (alice.lenerova@
cssjes.cz, tel.: 584 411 391, mob.: 737 241 059). Více 
na www.e-senior.cz.

Centrum sociálních služeb Jeseník
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Nejhezčí tabule v soutěži Vánoční Kaple 2025 
v barvách černé a stříbrné

Studenti Gymnázia Jeseník opět 
objevovali Réunion

Co v únoru nabídne hvězdná obloha?

Studenti 
odevzdali skoro 
10 tisíc starých 
telefonů

Dne 17. prosince 2025 proběhla tradiční akce 
Střední školy gastronomie, farmářství a  služeb 
Jeseník, Vánoční výstava v  Kapli v  Průchodní 
ulici. Součástí celodenního programu se stalo 
hlasování o  nejhezčí vánoční žákovskou tabuli. 
Na prvním místě se umístila tabule s označením 
2. B,  která získala 340 hlasů (kombinace černé 
a stříbrné barvy). Druhou příčku obsadila tabule 
číslo 3. B s počtem 310 hlasů (fialová barva) a třetí 
tabule 1. B se 192 hlasy (bílá, zlatá a černá). 

Chceme poděkovat všem, kteří se hlasování 
účastnili a projevili tak podporu žákům v  jejich 
prezentaci odborných dovedností. Dovolujeme 
si jen podotknout, že hlasování probíhalo tradič-
ně fyzicky i online a výše uvedené výsledky jsou 
součtem obou forem hlasování. Děkujeme také 
ZUŠ Jeseník za krásný kulturní program. Vážíme 
si velkého zájmu jesenické veřejnosti o tuto akci 
a již teď se těšíme na Vánoční Kapli v roce 2026.

Střední školy gastronomie, 
farmářství a služeb Jeseník

Výměny v  rámci programu Erasmus+ jsou 
dnes běžnou součástí života evropských škol, 
ale tato destinace je opravdu unikátní. V druhé 
polovině listopadu 2025 se skupina 17 studentů 

a učitelů našeho gymnázia vydala na výjimeč-
nou cestu – na ostrov Réunion. Tato destina-
ce je exotická, ale zároveň součástí Evropské 
unie, což ji činí jedinečnou nejen geograficky, 
ale i kulturně. Šlo již o druhou výměnu s part-
nerskou školou, se kterou jsme navázali skvělou 
spolupráci – první proběhla v roce 2023.

Cesta byla dlouhá a náročná, trvala téměř 30 
hodin, ale odměnou byl pestrý jedenáctidenní 
program zaměřený na sport a poznávání. Stu-
denti si vyzkoušeli šnorchlování, týmové spor-
ty, třídenní trek s přespáním v horách, výlet na 
sopku, potápění s přístroji, paragliding a mnoho 
dalších aktivit. Nechyběly ani krásné kulturní 
zážitky. Zkrátka všichni účastníci mohli poznat 
život na ostrově zblízka.

Tato výměna není jednosměrná – v lednu 
jsme přivítali francouzské studenty a učitele u 
nás v Jeseníku. Čekalo je zcela odlišné prostře-
dí, zimní sporty a česká kultura. Věříme, že tato 
spolupráce bude pokračovat a  přinese oběma 
stranám nové zkušenosti, přátelství a inspiraci.

Šárka Hynková, Gymnázium Jeseník

Každé první úterý v  měsíci je hvězdár-
na otevřena veřejnosti bez nutnosti rezer-
vace a  zdarma (17:30 až 18:30). Jiný termín 
lze domluvit po předchozí domluvě s  Jiřím 
Petřkovským na 739  438  211 nebo Martinem 
Petráskem na 608  063  628 (max. 15 osob) – 
prohlídka hvězdárny, pozorování hvězdné 
oblohy, stellarium. Vstupné 40 Kč, děti a stu-
denti 20 Kč. Více informací na duhajes.cz. 

Viditelnost planet a události na obloze v mě-
síci únoru:
➢ Uran – viditelný v první polovině noci, pouze 
dalekohledem
➢ Saturn a Neptun – večer nízko na JZ
➢ Jupiter – velmi jasný, viditelný večer 
i v noci
➢ Merkur, Venuše – nejsou v Jeseníku pozoro-
vatelné

➢ 1. února – Venuše + srpek Měsíce + Saturn 
v přímce nad JZ (17:30)
➢ 1 února – Měsíc v úplňku (23:09)
➢ 9. února – Měsíc v poslední čtvrti (13:43)
➢ 11. února – Měsíc v odzemí (404 600 km)
➢ 17. února – Měsíc v novu (13:01)
➢ 24. února – Měsíc v první čtvrti (13:27)
➢ 25. února – Měsíc v přízemí (370 100 km)

SVČ a zp DVPP DUHA Jeseník

Během podzimní akce Odlož mobil ve škole 
odevzdali žáci a studenti v Olomouckém kraji 
neuvěřitelných 9 602 vysloužilých telefonů. 
Do sběru se zapojilo na 80 škol, které si za 
svou aktivitu rozdělily odměny ve výši 125 ti-
síc korun. Cílem projektu, který organizovalo 
hejtmanství se systémem ASEKOL, je recykla-
ce surovin a ochrana životního prostředí.

V absolutním množství zvítězila ZŠ Za Mlý-
nem z  Přerova,  z  místních škol se zapojilo 
Gymnázium Jeseník a  Střední průmyslová 
škola Jeseník. Čtyři vylosovaní studenti navíc 
získali věcné ceny, včetně nového telefonu. 
Více informací o výsledcích sběru najdete na 
webu www.odlozmobil.cz.

Olomoucký kraj



8 KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

pondělí 2/2 18:30
Divadlo Petra Bezruče

V  RYTMU TANCE: TALKSHOW MARTINY 
VIKTORIE KOPECKÉ A ZBIGNIEWA
CZENDLIKA
Společná talkshow a  otevřený dialog dvou vý-
razných duchovních – Martiny Viktorie Ko-
pecké, husitské farářky, a Zbigniewa Czendlika, 
římskokatolického kněze, kteří ve svých živo-
tech prošli „v rytmu tance“ nečekanými cestami 
a dnes své osudové volby, pochybnosti i radosti 
sdílejí s humorem, nadhledem a velkou dávkou 
lidskosti. Délka pořadu 90 min., po jeho konci 
následuje autogramiáda knih. Vstupné: 380 Kč; 
senioři a studenti 330 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

sobota 7/2 19:00  
Hala Sanatoria Priessnitz

SETKÁNÍ U BÍLÉHO KLAVÍRU
Radka Těšíková a  její klavírní koncert plný 
vlastní tvorby a  zajímavých aranží. Vstupné 
dobrovolné. Pořádají PLL.

pondělí 9/2 19:00 
Zrcadlový sál

KONCERT 88TWICE
Dvě piana, dva muži a  krásné (nejen) jazzové 
melodie. Vstupné 150 Kč. Pořádají PLL.

pondělí 9/2 19:00
Divadlo Petra Bezruče

PRESIDENTI ANEB SEX, DROGY A  TRAM-
POTY
Ostrá satirická komedie Strašnického divadla 
ze zákulisí politiky plná intrik, politických kal-
kulů a  skandálů... Blíží se prezidentské volby. 
Koho delegovat? Někoho nejméně závadné-
ho, s kým se prostý lid identifikuje a komu vše 

„zbaští i s navijákem“. Hrají: Petr Vondráček, Mi-
chaela Dolinová, Zdeněk Žák, Šárka Vaňková 
a Radomír Švec. Délka představení cca 90 min. 
Představení v  předplatném. Vstupné v  dopro-
deji 460 Kč, studenti a senioři 380 Kč. Pořádají 
MKZ Jeseník. 

úterý 10/2 9:30 až 10:30
Knihovna V. Priessnitze 

(oddělení pro děti a mládež)
FREEVALDA KLUBÍK (I. ÚNOROVÝ)
Prožijte s  dětmi milé dopoledne při společném 
čtení a tvoření. Nutná rezervace do pondělí 9. úno-
ra do 12:00: Petra Malinková, malinkova@mkzjes.cz, 
725 717 846. Určeno pro děti do tří let. Vstup volný. 
Tvořivá dílnička 30 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

úterý 10/2 17:30
Hudební sál Knihovny 
Vincence Priessnitze

JAPONSKO OČIMA POUTNÍKA
Poutní cesta Kumano Kodo, památky císař-
ských měst Kjóta a  Nary. Poznávání Japonska 
očima poutníka – návštěva tradiční japonské 
rodiny, objevování přírodních krás, tradiční 
kultury, zvyků i  mentality, putování po staro-
bylých poutních trasách a návštěvy tisíciletých 
svatyní a  poutních míst. Přednáší: Miroslav Ži-
dek. Vstupné dobrovolné. Pořádají MKZ Jeseník.

úterý 10/2 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

AROMATERAPIE PRO ZIMNÍ POHODU
Zdá se vám už zima nekonečná? Přijďte na-
čerpat energii a  podpořit psychiku i  imunitu 
pomocí éterických olejů ze silic rostlin. Příroda 
zatím ještě spí a nedostatek tepla a světla může 
být pro nás náročné. Můžeme se ale opřít o aro-
materapii, která nás tímto obdobím provede. 
Strávíme společně voňavý podvečer, dozvíme 
se něco nového a  vyrobíme si vlastní voňavý  
roll-on parfém pro podporu v  sychravých 
dnech. Vstupné 450 Kč, rezervace v  kavárně 
nebo SMS 608 904 004. Pořádá Hana Urbanová.

středa 11/2 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT LA PETITE FLEUR 
Jesenické kvarteto skvělých muzikantů (akor-
deon, klarinet, kytara a baskytara, zpěv) rozvíří 
večer čardášem, argentinským tangem i  fran-
couzským šansonem. Vstupné 160 Kč, rezerva-
ce přes SMS 608 904 004 nebo v kavárně. Pořá-
dá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 12/2 19:00  
Vinárna Slámovka

CHYTRÝ KVÍZ
Přijďte prověřit své znalosti ve vědomostních 
otázkách z  rozličných oborů či otestovat štěs-
tí v  tipovacích kolech našeho chytrého kvízu. 
Vstupné 100 Kč. Rezervace nutné na telefonu 
774 842 978 nebo osobně ve vinárně. Pořádá 
Vinárna Slámovka Jeseník

pátek 13/2 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY VERONIKY PA-
VELKOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

pátek 13/2 19:00
Divadlo Petra Bezruče

ROBERT KŘESŤAN A DRUHÁ TRÁVA
Druhá tráva je na české hudební scéně uzná-
vaným pilířem akustické, folkové a  americana 
hudby, a to již od svého vzniku v roce 1991. Za po-
slední album Díl první získala v roce 2021 Anděla 
v kategorii folk a Robert Křesťan vstoupil do Síně 
slávy. V  říjnu 2022 vydala skupina nové album 
nazvané Díl druhý, které bylo na jaře roku 2023 
také oceněno Cenou Anděl. Vstupné podle sek-
torů: od 590 Kč do 460 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

sobota 14/2 10:00
náměstí Svobody

RESTAURANT DAY JESENÍK
Sousedský festival jídla, kdy si každý může na je-
den den otevřít vlastní restauraci, kavárnu nebo 
bar a pochlubit se svými dobrotami, získat nové 
kontakty a  užít si den v  oživeném veřejném pro-
storu. Info: www.restaurant-day-jesenik.webnode.cz. 
Pořádá Sudetikus.

sobota 14/2 19:00  
Zimní zahrada Sanatoria Priessnitz

VALENTÝNSKÉ OZVĚNY
Kytarový orchestr ZUŠ Jeseník, komorní sbor 
KO, kytarový soubor To se rozladilo samo, ta-

nečnice KO a  jejich pestrý repertoár. Vstupné  
100 Kč. Pořádají PLL.

sobota 14/2 hudba od 20:00
Vinárna Slámovka

VALENTÝNSKÝ VEČER VE SLÁMOVCE
Přijďte si užít romantiku do Slámovky! Čeká vás 
večer při svíčkách za doprovodu živé klavír-
ní hudby. Rezervace nutné na tel.: 774 842 978 
nebo osobně ve vinárně. Pořádá Vinárna Slá-
movka Jeseník.

neděle 15/2 8:00
PŘIHLAŠOVÁNÍ NA LETNÍ TÁBORY
Spuštěno přihlašování na letní příměstské a po-
bytové tábory SVČ DUHA Jeseník. Nabídka 
i  přihlašování na webu www.duhajes.cz/tabory. 
Pořádá SVČ DUHA Jeseník.

neděle 15/2 15:00
Divadlo Petra Bezruče

TROLLÍ POHÁDKA (POHÁDKOVÁ NEDĚLE)
Veselá interaktivní pohádka Liduščina divadla 
ze světa lesních skřítků pro mlsné jazýčky. Poda-
ří se dětem společně s  účinkujícími a  s  pomocí 
různých úkolů vysvobodit mlsnou princeznu ze 
spárů sladké neřesti? Délka cca 55 min. Vstupné  
120 Kč, děti 80 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

pondělí 16/2 18:00  
Hala Sanatoria Priessnitz 

PĚVECKÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ JESENÍK
Zastavte se na chvíli a nechte se obejmout hud-
bou. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

úterý 17/2 13:30 až 15:00
SVČ DUHA Jeseník

MASOPUST
Masopustní průvod masek městem Jeseník, 
sraz masek v  areálu Voršilek. Pořádají SVČ 
DUHA Jeseník a ZŠ Jeseník.

úterý 17/2 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA BOHUMILY TINZOVÉ: OD 
VZNIKU KOMPLEXU KLÁŠTERA PO KAŽ-
DODENNÍ VÝUKU
Historie kláštera, který v  roce 1881 vznikl pod 
vratislavským konventem řadu Sv. Voršily. 
Vstupné 100 Kč. Rezervace v kavárně Vinckovo 
nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

úterý 17/2 v 19:00 a ve 21:00
Divadlo Petra Bezruče

LUDOVICO EINAUDI MUSIC
Nenechte si ujít magický večer a  koncert 
při svíčkách za doprovodu melodií jednoho 
z  nejlepších pianistů a  skladatelů na světě L.  
Einaudiho v  podání předního českého kla-
víristy Františka Panáčka. Délka koncertu  
cca 75 min. Vstupné od 590 Kč do 790 Kč v síti 
smsticket. Pořádá agentura AZ Event Production.

středa 18/2 19:00 
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PROMÍTÁNÍ DOKUMENTU NA SEVER OD 
SLUNCE 
Norský pár se na devět měsíců usadil na opuš-
těné pláži za polárním kruhem: loví dokonalé 

AKCE

02/26
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vlny, ale hlavně sbírají odpad, dokud ho nebu-
de aspoň tuna. Žijí mimo civilizaci na doraz – 
jedí levné prošlé jídlo, jezdí na přepálený olej 

– a  mezi polární nocí, divokou přírodou a  sur-
fem si každý den doslova vybojují podmínky 
k přežití. Vstupné dobrovolné. Rezervace přes 
SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 19/2 19:00
Vinárna Slámovka

DEGUSTACE VINAŘSTVÍ JOSEF KOŘÍNEK
Řízená degustace vín z vinařství Josef Kořínek 
za účasti vinaře. Vstupné 350 Kč. V ceně je kro-
mě degustačních vzorků a vody zahrnuto i ob-
ložené prkénko. Rezervace nutné na telefonu 
774 842 978 nebo osobně ve vinárně. Pořádá 
Vinárna Slámovka Jeseník.

čtvrtek 19/2 19:00  
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Swing, jazz, rock&roll, boogie… To vše v  podá-
ní výborného klavíristy Vladimíra Najdekra. 
Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

pátek 20/2 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT – JAN BĚŤÁK S KAPELOU 
Imaginativní folk s  jazzovým přesahem. Au-
torská hudba a poetické texty vás vtáhnou do 
světa jemných obrazů a  nálad. Vstupné dob-
rovolné, od 180 Kč. Rezervace v kavárně Vinc-
kovo nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spolek 
Sub Tilia.

neděle 22/2 19:20 
Sraz u recepce Priessnitz

OM CHANTING
Rezonujte se zvukem OM. OM Chanting je sku-
pinová technika, při které se kolektivně ladíme 
na božskou přítomnost v podobě OM, rozšiřu-
jeme své vědomí a společně se ponoříme hlou-
běji do nitra k  Boží lásce. S  sebou pohodlné 
oblečení a něco na pití (načepujte třeba vodu 
z některého lázeňského pramene). Vstup volný. 
Pořádají PLL.

pondělí 23/2 17:00
Kaple

KONCERT SOUBORU JESFLET A PĚVECKÉ-
HO SBORU MLADŠÍCH ŽÁKŮ
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 24/2 9:30 až 10:30
Knihovna V. Priessnitze, 

oddělení pro děti a mládež
FREEVALDA KLUBÍK (II. ÚNOROVÝ)
Prožijte s dětmi milé dopoledne při společném 
čtení a tvoření. Nutná rezervace do pondělí 23. 
února do 12:00: Petra Malinková, 725 717 846, 
malinkova@mkzjes.cz. Určeno pro děti do tří let. 
Vstup volný. Tvořivá dílnička 30 Kč. Pořádají 
MKZ Jeseník.

úterý 24/2 14:30 až 16:00
SVČ DUHA Jeseník

PUZZLEJÁDA
Soutěž ve skládání puzzle 60 dílků, informace 
na www.duhajes.cz. Pořádá SVČ DUHA Jeseník. 

úterý 24/2 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ JESENÍK
Představí se žáci hudebního a literárně-drama-
tického oboru. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 24/2 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BESEDA O  LÉČBĚ KONOPÍM SE SVATÝM 
A SEDLÁČKEM
Krátký film a následná beseda s místními pěs-
titeli a výrobci léčebné kosmetiky a produktů 
z  konopí. Přijďte si poslechnout o  tom, jak ko-
nopí změnilo jejich život. Vstupné 60 Kč, rezer-
vace v kavárně. Pořádá Spolek Sub Tilia.

úterý 24/2 19:00   
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT SKUPINY VÝTRŽNÍCI
To jsou folkové, country a  trampské písně 
s možností zapojení publika a společného zpívá-
ní. Přijďte si užít krásnou koncertně neformální 
atmosféru. Vstupné dobrovolné.

středa 25/2 14:00 až 17:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

OÁZA MATEŘSTVÍ
Bezpečný, laskavý kruh pro mámy i  s  dětmi. 
Povídání s dulou a průvodkyní tradičního žen-
ského zdraví, jemné sdílení a inspirace. Můžeš 
přijít kdykoliv v průběhu. Příspěvek dobrovol-
ný. Pořádá www.mamahanna.cz.

středa 25/2 17:00
Budova na ul. O. Březiny 45, 

1 a 2 zkušebna DOM
KONCERT ŽÁKŮ BICÍHO ODDĚLENÍ
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

středa 25/2 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT – JAN AUDRLICKÝ
Kytarista a  zpěvák s  nezaměnitelným hlasem 
vás provede po krajinách blues, soul a alternati-
ve rock. Vstupné 175 Kč. Rezervaci doporučuje-
me. Pořádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 26/2 15:30 až 17:00 
Klubík Hradík Hrad

WORKSHOP – MALOVÁNÍ TEČKOVANÝCH 
MANDAL
Workshop, na kterém pod vedením lektorky 
Kristiny Trousilové vstoupíte do světa barev, 
radosti a  spousty teček. Užijte si kreativní 
práci, jejímž výsledkem bude Vámi vytvoře-
ná mandala. Rezervace nutná – v Lázeňském 
informačním centru, tel. 584 491 470. Platba  
330 Kč/osoba na místě (v  ceně je veškerý po-
třebný materiál). Sraz před vchodem do Hrad-
ní vinárny. Pořádají PLL.

čtvrtek 26/2 17:00
Divadlo Petra Bezruče Jeseník

KONCERT K  POCTĚ PAVLA JURKOVIČE 
A RAFAELY DRGÁČOVÉ
Pořádají SZUŠ LiveArt! ve spolupráci se ZUŠ Je-
seník. Vstupné dobrovolné.

čtvrtek 26/2 19:00  
Vinárna Slámovka

CHYTRÝ KVÍZ
Přijďte prověřit své znalosti ve vědomostních 
otázkách z  rozličných oborů či otestovat štěs-
tí v  tipovacích kolech našeho chytrého kvízu. 
Vstupné 100 Kč. Rezervace nutné na telefonu 
774 842 978 nebo osobně ve vinárně. Pořádá 
Vinárna Slámovka Jeseník.

pátek 27/2 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA: KAMIL ZUCO ZAJÍČEK – VE 
VÁNKU JSEM USLYŠEL TICHOU PROSBU
Od historie Předního vršku až po současnost 
a  vize budoucí. V  podání člověka, který za-
světil mnoho let obnově silného místa. Vstup-
né dobrovolné, rezervace v kavárně Vincko-
vo nebo SMS 608  904 004. Pořádá Spolek 
Sub Tilia.

pátek 27/2 19:00   
Hala Sanatoria Priessnitz

VEČER S KLARINETY
Klarinetová tria, dua i sólové skladby v podání 
Barbory Hejdové (klarinet), Petra Joklíka (kla-
rinet) a Miroslava Luňáka (basklarinet). Dopro-
vod Veronika Pavelková. Vstupné dobrovolné. 
Pořádají PLL.

sobota 28/2 20:00
Kongresový sál PLL

29. REPREZENTAČNÍ PLES
Přijďte si užít večer plný hudby, tance a spole-
čenské elegance ve stylu Glamour. O hudební 
program se postarají kapela LIFBand a Muzi-
kanti na tripu. Večerem Vás provede a svým 
zpěvem i šarmem okouzlí Jitka Boho. Těšit se 
můžete na krásnou atmosféru, bohatý a pest-
rý raut, kvalitní nabídku vín, atraktivní tom-
bolu a oblíbený fotokoutek. Sál bude otevřen 
od 19:00. Vstupné: 950 Kč (sál), 850 Kč (bal-
kon), 750 Kč (Hradní kavárna). Ples pořádají 
město Jeseník, Priessnitzovy léčebné lázně 
a MKZ Jeseník.

VÝSTAVY

8/1 až 19/2
Výstavní síň Divadla Petra Bezruče

DAGMAR VOLTNEROVÁ „TVARY TICHÉ EX-
TÁZE“
Výstava Dagmar Voltnerové vás přenese do 
světa posvátné geometrie, ve kterém spolu 
tančí hvězdy, kruhy a  čtverce v  příjemné, har-
monické symetrii. Jeho souměrnost vytváří řád, 
opakující se předvídatelnost fraktálních vzorců 
a  zároveň zobrazuje touhu přísnou pravidel-
nost rozvlnit. Výsledkem je pronikání sevřenos-
ti řádu rozvernou anarchií. Vstup volný. Pořá-
dají MKZ Jeseník.

17/1 až 27/2
Galerie Knihovny V. Priessnitze

KAMILA HÁJKOVÁ „ORGANICKÁ MORFO-
LOGIE“
Výstava Organická morfologie představuje 
soubor obrazů, v  nichž se vymývaný akvarel 
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a  akryl propojují do vrstevnatých struktur od-
kazujících k přírodním tvarům, procesu plynu-
tí a  tichým krajinám ukrytým pod povrchem. 
Vstup volný. Pořádají MKZ Jeseník.

23/1 až 31/8
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

ZDEŇKA MORÁVKOVÁ „MEZI CHŮZÍ A  OB-
RAZEM”
Tvorba autorky vyrůstá z tichého, opakovaného se-
tkávání s krajinou Rychlebských hor. Její obrazy ne-
jsou pouhým záznamem pohledu, ale jsou i pamětí 
chůze, sběru, pozorování a navracení domů. Autor-
ka pracuje s  přírodními materiály: semeny, plody, 
stonky, jehličím, úlomky rostlin či stromů, které se 
v obrazech proměňují v nositele rytmu, struktury 
a  času. Materiál zde není prostředkem, ale part-
nerem. Nese v  sobě vlastní historii růstu, zániku 
i  proměny. Tyto minimalistické přírodní obrazy 
vstupují do dialogu s “klasickou” malbou. Vznikají 
tak obrazy, kde se příroda neidealizuje, ale nechá-
vá zaznít ve své syrovosti, proměnlivosti, křehkos-
ti i  trvání. Výstava nabízí zpomalení a  pozornost 
k detailu – k tomu, co obvykle zůstává pod nohama 
nebo na okraji vnímání. Je pozváním k vnitřnímu 
doteku s krajinou, která není vzdáleným obrazem, 
ale živým prostorem sdílené zkušenosti.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM

13/1 až 8/2
Galerie Vodní tvrze Vodní tvrze

Z  JIHU NA SEVER. VÝSTAVA OBRAZŮ KA-
MILY REICHMANNOVÉ
Výstava Vás zavede do prosluněných koutů 
rodného Slovácka až po Jesenicko, kde nějaký 
čas žila, kam se ráda vrací a čerpá inspiraci pro 
svou tvorbu. Kontrasty těchto rozlišných krajin 
můžete spatřit jak v  barevné paletě, tak stylu 
malby. Dne 7. února se v 18:00 uskuteční derni-
sáž. Dopoledne téhož dne od 9:30 do 12:30 pro-
běhne workshop akvarelu pro dospělé přímo 
pod vedením autorky. Vstupné: 60/30 Kč

10/2 až 12/4
Hlavní výstavní sál 

a Galerie Vodní tvrze Vodní tvrze
MUŽ, KTERÝ ZASTAVIL ČAS
Interaktivní výstava pro děti i dospělé o legendár-
ní Muybridgeově fotografii běžícího koně hravou 
formou vysvětluje principy animačních strojů 
před nástupem filmu. Součástí bude i  samoob-
služné animační stanoviště, ve kterém si každý 
může vytvořit krátkou animaci pomocí stop-mo-
tion techniky. Vernisáž výstavy proběhne 10. úno-
ra v 18:00. Kurátorka výstavy: Ivana Závadová.

čtvrtek 5/2 18:00 
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA: POPRAVČÍ MÍSTA Z  POHLE-
DU ARCHEOLOGIE
Kat, pranýř, tortura či popraviště. Slova, která 
i dnes vzbuzují mrazení v zádech. A přestože se 
mohou zdát dávno zapomenutá, právě popravi-
ště se v posledních letech dostávají do popředí 
zájmu nejen historiků, ale také archeologů. Co 
vše lze o  dávných popravištích zjistit? Zachova-
ly se zde pozůstatky popravených? A  jak by se 
s těmito místy mělo nakládat dnes? Na tyto i další 
otázky odpoví muzejní archeolog Milan Rychlý.

čtvrtek 12/2 18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

KŘEST KNIHY DR. ADOLF LORENZ. ŽIVOT-
NÍ PŘÍBĚH RODÁKA Z VIDNAVY, JENŽ STÁL 
U ZRODU MODERNÍ ORTOPEDIE
Vzešel ze skromných poměrů, přesto se vlast-
ními silami, intelektem i díky přízni štěstěny vy-
pracoval na jednu z  nejvýraznějších osobností 
novodobých dějin medicíny. Publikace Matěje 
Mately předkládá českému čtenáři komplexní 
obraz věhlasného lékaře Adolfa Lorenze nejen 
coby jednoho z  osnovatelů moderní ortopedie, 
ale rovněž jako otce, manžela a  v  neposled-
ní řadě slezského rodáka. Kmotrem se stane 
pravnuk Adolfa Lorenze, vídeňský psycholog  
Riccardo Draghi-Lorenz.

QUEEN Tribute show a magické smyčce
12. 11. 2026

L ISTOPAD

2026

ka lendář akc í 2026

ÚNOR
28. 2. 2026
29. reprezentační PLES
Priessnitzových lázní a Města Jeseník s Jitkou
Boho, Muzikanty na tripu a kapelou LIFBand

29. 4. 2026
Jan Budař - Švihák lázeňský
Hudební pořad

28. 1. 2026
Priessnitzův dortík
21. ročník soutěže cukrářů, Kongresový sál

LEDEN

DUBEN

BŘEZEN

22. 3. 2026
Oslavy světového dne vody
V 1. vodoléčebném ústavu světa

14. 3. 2026
Carmen Mayerová a Petr Kostka
Beseda Jak se co dělá

5. 3. 2026

Muzikály naruby
Josef Vágner, Jan Kopečný a Petr Ryšavý. Kapela,
která hraje známé hity tak, jak je ještě nikdo neslyšel.

3. - 6. 4. 2026

Lázeňské velikonoce
Ukázka tradičních řemesel a Veselice
16. 4. 2026
Prague Cello Quartet
Jedinečné smyčcové uskupení, jejichž cílem je bavit
diváky kreativními úpravami známých skladeb
i inteligentním humorem.

30. 4. 2026

Čarodějnické odpoledne
Zábavné odpoledne pro rodiny s dětmi

ČERVEN

Den dětí
6. 6. 2026

Zábavné odpoledne pro rodiny s dětmi

3. ročník Pivních slavností
Pivní slavnosti a Gulášfest
13. 6. 2026

15. - 17. 5. 2026
179. Zahájení lázeňské sezóny
s bohatým programem

KVĚTEN

3. 7. 2026
Taneční párty pod hvězdami
Netradiční zábava pod širým nebem

ČERVENEC

14. 8. 2026

Taneční párty pod hvězdami
Netradiční zábava pod širým nebem

sledujte www.priessnitz.cz
Kinematograf - filmové léto
červenec

SRPEN
1. 8. 2026
Jeseník se baví

25. 7. 2026
Lázeňské koloběžkování
Závod pro všechny milovníky koloběžek

11. 7. 2026

Zažít lázně jinak aneb "užívej"
Pohoda, zábava, inspirace
- Zažĳ vše na jednom místě

červenec + srpen
Promenádní koncerty
Letní koncerty každou neděli od 15:00

12. 9. 2026
Trofeo Niké
26. ročník podhorské jízdy veteránů

19. 9. 2026

Lázeňské vinobraní & Kolonáda RUN
Oblíbené vinobraní společně s 4. ročníkem
závodu Kolonáda RUN.

Koncertní turné Sršeň
Barbora Poláková & Štěpán Urban
23. 9. 2026

5. 12. 2026
Adventní koncert DOM ZUŠ Jeseník

27. 11. 2026

Adventní trhy a rozsvícení
sanatoria Priessnitz

30. 10. 2026

Halloween v lázních

Divadelní představení
FICHTL Pavel Liška, Michal Isteník
9. 10. 2026

ŘÍJEN

28. 9. – 4. 10. 2026
Týden Vincenze Priessnitze

2. – 4. 10. 2026
19. Konference V. Priessnitze

PROS INEC

30. 9. 2026
Den zdraví

02/26
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S nadcházející plesovou sezónou Vás srdečně zveme na 29. ročník Reprezentačního plesu, který nabídne výjimečný večer plný 
hudby, tance a společenské elegance ve stylu glamour.

Dětský sen o moři, lodích a dálkách časem vystřídala jiná cesta. Robert Křesťan se vydal krajinou slov, tónů, ale i ticha mezi nimi a stal 
se jednou z nejvýraznějších osobností českého folku a bluegrassu. Díky této cestě, která přirozeně pokračovala až za oceán, si získal 
respekt publika i hudebníků na obou stranách Atlantiku.

Blíží se 29. Reprezentační ples města a lázní

Robert Křesťan a Druhá tráva v jesenickém divadle

O  hudební program se postará kapela LIF-
Band, profesionální formace s  bohatými zku-
šenostmi z plesů a dalších společenských akcí. 
Jejich repertoár zahrnuje české a  zahraniční 
populární skladby i  osvědčené taneční melodie, 
které vytvoří příjemné prostředí a prostor pro ta-
nec. Hudební pestrost večera doplní Muzikanti na 
tripu – od jazzu a swingu až po brazilskou bossa 
novu Vás provedou trombonista Marek a  trum-

petista Lukáš, v  jejichž hudbě se spojuje energie 
a radost ze společného hraní.

Celým večerem Vás provede Jitka Boho, zpě-
vačka, vítězka České Miss 2010, bývalá modelka 
a semifinalistka první Česko Slovenské SuperStar. 
Těšit se můžete na krásně vyzdobený prostor, bo-
hatý a pestrý raut, kvalitní nabídku vín, atraktivní 
tombolu i oblíbený fotokoutek, kde si budete moci 
uchovat stylovou vzpomínku na tento večer.

Ples pořádají Město Jeseník, Priessnitzovy 
léčebné lázně a  MKZ Jeseník. Přijďte si užít 
příjemný večer plný hudby, tance a společen-
ské elegance, který se uskuteční v sobotu 28. 
února od 20:00 v  Kongresovém sále Priess-
nitzových léčebných lázní v  Jeseníku. Kon-
gresový sál bude pro návštěvníky otevřen již 
od 19:00.

MKZ Jeseník

Poprvé na sebe výrazně upozornil jako člen 
legendární skupiny Poutníci, s níž spojil část své 
rané tvorby a pomohl definovat specifickou po-
dobu českého bluegrassu 70. a 80. let. Hity jako 
Panenka, Až uslyším hvízdání nebo Napsal jsem 
jméno svý na zdi se nenávratně vepsaly do pamě-
ti velké části českých posluchačů. Později však 
přišla potřeba svobodnějšího vyjádření. Roku 
1991 vznikla Druhá tráva, kapela, která se pro něj 
stala otevřeným prostorem pro hledání nových 
hudebních cest. Právě s ní se Robert Křesťan vy-
dal do kolébky bluegrassu, do Spojených států, 
kde vystupoval na festivalech i  klubových pó- 
diích a kde jeho hudba obstála v přímém dialogu 
s americkou tradicí. Hráli mimo jiné v Nashvillu, 
městě, kde se tento žánr nejen hraje, ale žije.

Výraznou stopu v  jeho tvorbě zanechal Bob 
Dylan, jehož písně Křesťan přeložil a  přebás-
nil s  mimořádným citem pro význam, rytmus 

i vnitřní napětí textu. Tyto překlady nejsou pou-
hým převodem slov, ale samostatným tvůrčím 
dialogem dvou autorů napříč jazyky a  konti-
nenty. Vedle práce s tvorbou jedné z nejvýraz-
nějších osobností folku je Křesťan rovněž aktiv-
ní na poli překladu beletrie, zejména v žánrech 
dobrodružného a detektivního románu.

Texty Roberta Křesťana jsou hluboké, vyzna-

čují se jedinečnou interpretací a často se dotý-
kají základních lidských pochybností, času, víry 
i  obyčejné křehkosti člověka. Jsou prodchnuty 
literárním citem a schopností říct zásadní věci 
tiše. Možná i proto je autor známý svou zdržen-
livostí a  uzavřeností – slova raději vkládá do 
písní než do rozhovorů. Výjimkou se v loňském 
roce stala kniha rozhovorů s Tomášem Hrubým 
Psát texty mě bolí, která nahlíží pod povrch jeho 
tvorby i uvažování.

„Až budu vědět věci, které líp nevědět,“ zpí-
vá Robert Křesťan v jedné ze svých písní, čímž 
brilantně popisuje (mnohdy i nechtěnou) mou-
drost stáří. Jedno ale víme jistě: setkání s  jeho 
hudbou je vždy pozvánkou k  pozornému na-
slouchání. Koncert Roberta Křesťana a  kapely 
Druhá tráva se uskuteční v pátek 13. února od 
19:00 hodin v Divadle Petra Bezruče.

Táňa Matelová, MKZ Jeseník

Knihovna Klasika Viva zve na energickou 
cestu kolem světaOd ledna 2026 Vás v  knihovně uvítáme 

v nové otevírací době. Nejdůležitější změnou je, 
že knihovna i recepce MKZ budou pro veřejnost 
ve STŘEDU uzavřeny.
Oddělení pro děti
	 ➢	 pondělí:  13:00 až 17:00
	 ➢	 úterý: 13:00 až 17:00
	 ➢	 středa: zavřeno
	 ➢	 čtvrtek: 13:00 až 17:00
	 ➢	 pátek: 13:00 až 17:00
Oddělení pro dospělé
	 ➢	 pondělí: 8:00 až 17:00
	 ➢	 úterý: 8:00 až 17:00
	 ➢	 středa: zavřeno
	 ➢	 čtvrtek: 8:00 až 17:00
	 ➢	 pátek: 8:00 až 17:00
Recepce MKZ
	 ➢	 pondělí: 8:00 až 12:00 a 12:30 až 16:30
	 ➢	 úterý: 8:00 až 12:00 a 12:30 až 16:30
	 ➢	 středa: zavřeno
	 ➢	 čtvrtek: 8:00 až 12:00 a 12:30 až 16:30
	 ➢	 pátek: 8:00 až 12:00 a 12:30 až 16:30

MKZ Jeseník

Jsou mladí, energičtí a plní hudebního elá-
nu. Takto bychom mohli mluvit o  souboru 
Gankino Quintet, ve kterém se snoubí kyta-
ra, housle, akordeon, klarinet a  kontrabas. 
Gankino Quintet patří k  nejoriginálnějším 
českým souborům pohybujícím se na pome-
zí world music, jazzu a folkloru. Jejich hudba 
čerpá inspiraci z moravských a balkánských 
lidových motivů, které zpracovávají s  humo-
rem a  virtuozitou. Soubor je známý výraz-
nou pódiovou energií a  osobitým projevem 
jednotlivých členů. Pravidelně vystupují na 
prestižních festivalech doma i  v  zahraničí. 
V Jeseníku soubor přivítáme v Kapli v neděli 
8. března od 17:00. Vstupenky jsou v  prodeji 
v rezervačním systému MKZ Jeseník a online 
na www.klasikaviva.cz a mkzjes.cz.  

Klasika Viva

02/26
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+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

VOLNĚ SYPANÁ 
POLÍNKA

KVALITNÍ ŠTÍPANÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé 
Moravě ZDARMA

Biskupství ostravsko – opavské 
vyhlašuje volné pracovní místo na pozici

STAVEBNÍ A MAJETKOVÝ REFERENT
PRO DĚKANÁTY JESENÍK A KRNOV  
Náplň práce:
•  Příprava, realizace, administrativa při opravách 

nemovitostí a zajišťování
údržby nemovitostí ve farnostech děkanátu Jeseník 
a části děkanátu Krnov (Osoblažsko)

•  Zajišťování revizí, kontrol technických zařízení 
objektů farností
Řešení majetkových záležitostí farností (např. inven-
tury, podklady pro nájmy, pachty, prodeje apod.)

• Další technické a majetkové záležitosti
Požadujeme:
•  VŠ nebo SŠ vzdělání technického směru, nejlépe 

stavebního
• Praxe min. 3 roky ve stavebním oboru nebo majetko-

vé správě
•  Uživatelská znalost práce s PC (Word, Excel, Inter-

net)
•  Komunikační schopnosti, schopnost koncepční 

a analytické práce, samostatnost v rozhodování, 
zodpovědnost

• Vlastní vozidlo, řidičský průkaz sk. B
• Trestní bezúhonnost
Výhodou:
• Orientace v církevním prostředí

Nabízíme:
• Mzda 33 000 – 40 000 Kč
•  Zaměstnanecké benefi ty- 5 týdnů dovolené, straven-

kový paušál, příspěve
na penzijní, životní pojištění nebo DIP, slevy na 
ubytování v objektech zaměstnavatele, poukázky 
na volnočasové aktivity

• Pracovní perspektivu
• Adresa pracoviště: Jeseník
•  Přihláška musí obsahovat:

Strukturovaný životopis
Motivační dopis

Nástup: Od března 2026, event. dle dohody.
Způsob podání přihlášky: 

e-mailem na adresu rsotoniakova@doo.cz

Nástup: Od března 2026, event. dle dohody.
Způsob podání přihlášky: 

e-mailem na adresu rsotoniakova@doo.cz
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Poválečná zásobovací krize
Jedním z nejvážnějších problémů byl bezpro-

středně po válce nedostatek potravin. Kronikář 
situaci popsal jako „velkou bídu“ a  potraviny 
byly „zcela nedostatečné pro domácí obyvatel-
stvo, natož pak pro letní hosty a  návštěvníky 
lázní“. Uvádí, že „mléko nedostaly po celé měsíce 
ani nejmenší děti místních obyvatel, ale také jiné 
potraviny – maso, vejce, máslo, zelenina – vů-
bec nejsou k dispozici; lázeňští hosté mohou být 
ubytováni pouze v léčebných ústavech a konce-
sovaných gräfenberských lázeňských domech, 
kteří lékařským osvědčením doloží nutnost 
léčby. Obyvatelstvo, které trpí nedostatkem 
i  v  těch nejzákladnějších potravinách, je nyní 
vůči letním hostům tak podrážděné, že nelze 
zaručit jejich klidné chování“. Vláda byla také 
kvůli přetrvávajícímu nedostatku jatečního do-
bytka nucena zavádět bezmasé dny: v určitých 
dnech se nesmělo jíst maso ani v  hostincích, 
ani v  domácnostech. Významnou pomoc pak 
představovala americká poválečná potravinová 
pomoc, díky níž bylo možné v Jeseníku distribu-
ovat mouku, cukr, tuky a  kakao. Jak zazname-
nává kronika, „po celý rok se stům dětem denně 
rozdávalo kakao a  housky a  děti, které během 
války musely tolik strádat, se postupně zotavily 
a následky podvýživy ustoupily“.

Napjatá bytová situace po první světové válce
Dalším zásadním problémem byla, stejně 

jako v  mnoha jiných oblastech Českosloven-
ska, akutní bytová krize. Návrat vojáků z fron-
ty, válečné škody a  nedostatečná výstavba 

způsobily, že mnoho rodin žilo v  přeplněných 
bytech a  nevyhovujících podmínkách. Měs-
to se opakovaně snažilo situaci řešit, avšak 
s omezenými možnostmi. Pro dohled nad byty 
ve městě byl zřízen bytový úřad, kam se muse-
ly nově hlásit všechny uvolněné byty, a výbor 
je poté přiděloval. Pro novou výstavbu vznik-
lo stavební a bytové družstvo, které již v roce 
1922 postavilo pět domů. Prostředky na jeho 
činnost byly získávány tak, že majitelé luxus-
ních a vícepokojových bytů odváděli obci ur-
čité částky formou půjčky; výsledná suma 
pak sloužila jako základní kapitál pro obecní 
výstavbu. Kronika rovněž zaznamenává ne- 
úspěšné pokusy organizace Caritas, která při-
pravovala projekty výstavby sociálních domů, 
na nichž se měla podílet celá místní společnost 
prací i finančními dary. Projekt jednoduchých 
řadových domů s  byty sestávajícími z  jedno-
ho většího pokoje, kuchyně, sklepa a  půdních 
prostor, se společnou prádelnou a  dřevníkem 
u  městské střelnice (dnešní Husova ulice), 
podpořily významné osobnosti města, avšak 
ani prostřednictvím veřejných sbírek se ne-
podařilo získat dostatek prostředků a  do roku 
1932 nebyla výstavba domů zahájena. Bytová 
otázka zůstávala kritická ještě řadu let, neboť 
značný počet německých zaměstnanců byl 
penzionován a  na jejich místa nastoupili čeští 
úředníci, pro něž bylo nutné zajistit ubytování. 
Byty musely být rovněž přidělovány důstojní-
kům místní vojenské posádky. Zajímavostí je, 
že pro Gräfenberk platilo stavební omezení, aby 
byl „trvale zajištěn nádherný daleký výhled“.

Stávky a sociální pomoc ve Frývaldově
Sociální napětí se výrazně projevovalo i v pra-

covních vztazích. Již v  roce 1924 proběhla ve 
Frývaldově první větší stávka, kdy do protestu 
za zvýšení mezd vstoupilo 1 200 textilních děl-
níků firmy Regenhart & Raymann. Ve třicátých 
letech zasáhly město hospodářské obtíže plnou 
silou. V roce 1935 bylo například evidováno 463 
nezaměstnaných a  město muselo ve spolupráci 
se státem organizovat rozsáhlou sociální pomoc. 
Ta měla převážně naturální podobu – jednalo se 
o potraviny, uhlí, mouku, cukr a tuky. Zvláštní po-
zornost byla věnována dětem: prostřednictvím 
města, okresního školního výboru i charitativních 
spolků byly rozdávány boty a zimní oblečení, aby 
mohly docházet do školy. Významnou roli sehrály 
akce zimní pomoci, veřejné sbírky a  spolupráce 
s  dobročinnými spolky. V  městském kině se na-
příklad ke každé vstupence vybíral příspěvek ve 
výši 20 haléřů pod názvem „oběť nouze“; vybra-
né částky byly určeny nezaměstnaným a dalším 
potřebným. O  Vánocích let 1932–1933 byl před 
sochu sv. Jana Nepomuckého na náměstí umístěn 
mechanický betlém, jehož figurky se po vhození 
padesátihaléřové mince uvedly na krátkou dobu 
do pohybu. Výnos, který přesáhl tisíc tehdejších 
korun, byl následně rozdělen chudým. Celkový 
objem prostředků vynaložených na sociální péči 
v  polovině třicátých let dosahoval statisícových 
částek, což výrazně zatěžovalo rozpočet města, 
bylo však považováno za nezbytné.

(pokračování příště)
Michaela Neubauerová, 

Státní okresní archiv Jeseník

Stranou tohoto trendu nezůstalo ani jesenic-
ké muzeum. Během jeho uzavření v  době lock- 
downů publikovalo denně na sociálních sítích 
drobné vlastivědné zajímavosti a  po spuštění 
celostátní aplikace esbirky.cz ji začalo postupně 
zaplňovat – v současné době zde lze najít již více 
než tři tisíce publikovaných sbírkových předmě-
tů jesenického muzea. Čerstvou aktuální novin-
ku pak představuje aplikace Cabinet of Wonders.

Muzeum jde s dobou
Jedná se o  mobilní aplikaci, díky níž je mož-

né skrze jednotlivé QR kódy rozmístěné ve 
výstavním prostoru nejen získat podrobnější 
informace o  jednotlivých exponátech či téma-
tech, ale rovněž zadat jakýkoliv dotaz, který by 

aplikace měla zodpovědět na základě nahrané 
informační báze či pomocí umělé inteligence. 
Ta je využita rovněž v případě mluveného textu 
u jednotlivých zastavení, a to v češtině, ale také 
v  anglickém, německém a  polském jazyce. Vý-
voj se však ubírá doslova mílovými kroky a brzy 
se jistě dočkáme dalšího zkvalitnění a rozšíření 
aplikace, např. o  možnost spouštění audiovi- 
zuálních prvků.  

Nyní je již možné se v aplikaci dozvědět in-
formace o  samotném muzeu, vývoji Vodní 
tvrze a  jednotlivých expozicích. V  aktuálně 
nejstarší z  nich, expozici Historie a  archeologie 
Jesenicka, je pak pro návštěvníky nachystáno 
13 zastavení, která nejvýznamnější historické 
milníky či fenomény rozšiřují mluveným slo-

vem. Expozice se navíc v průběhu roku dočká 
nové a moderní reinstalace poslední místnosti, 
kde bude opět využita tato aplikace, ale také 
např. gamifikační prvky.

Aplikace Cabinet of Wonders bude rovněž nově 
používána v  případě krátkodobých výstav, což 
dovolí uplatňovat jak nové kurátorské přístupy, 
tak výrazně zesílí návštěvnický zážitek. Ačko-
liv podobné technické vymoženosti by měly být 
stále „pouze“ prostředkem, nikoliv hlavním cílem 
výstavní činnosti (tím by měl být vždy samot-
ný exponát), odkrývání dalších vrstev pomocí 
moderního způsobu vyprávění jistě přinese vý-
znamný posun v návštěvnickém komfortu.

Jan Petrásek,
Vlastivědné muzeum Jesenicka

Jeseník v časech první republiky (II. díl)

Muzeum spustilo novou virtuální aplikaci Cabinet 
of Wonders

Po překonání neklidných měsíců po roce 1918 a ustanovení nové obecní samosprávy se situace v Jeseníku (Frývaldově) sice postupně 
uklidnila, avšak životní podmínky ve městě, zejména v sociální oblasti, zůstávaly těžké a nestabilní. Válka a rozpad monarchie zanecha-
ly hluboké hospodářské a socioekonomické následky, které se v každodenním životě obyvatel projevovaly ještě dlouho poté a vyvrcho-
lily národnostním napětím a otevřeným nepřátelstvím vůči Československu na konci třicátých let.

Na muzea obecně bývá často nahlíženo jako na zkostnatělé instituce, žijící v dávné minulosti a uzavírající se před moderními vymo-
ženostmi. Ve skutečnosti je tomu často právě naopak. Mnoho současných muzeí se snaží takříkajíc držet prst na tepu doby a poměr-
ně rychle aplikují čerstvé výdobytky moderní techniky jak v rámci propagace a řízení instituce, tak také v oblasti výstav a expozic. 
Proces přesouvání nejen sbírkových fondů do virtuálního prostoru navíc výrazně ovlivnila situace během covidové pandemie.
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Předvánoční výlet. Žáci 2. stupně ze ZŠ Jeseník, Fučíkova 
(pracoviště Jeseník i Vlčice) společně před Vánocemi strávili čtyři 
dny v kouzelné přírodě Jeseníků, v okolí Pradědu. Zvládli turistiku, 
návštěvu meteostanice na Pradědu, wellness a  spoustu dalších 
krásných zážitků.

Tři králové. Tři králové jako již tradičně navštívili na začátku 
ledna při svém koledování i jesenickou radnici. Výtěžek z letoš-
ní sbírky bude využit na pořízení nového konvektomatu do Vý-
vařovny AVE a na obnovu vybavení domovů Charity Jeseník.

Cukroví, úsměvy a dobré skutky v jednom balení. Předvánoční čas na 2. stupni ZŠ Jese-
ník voněl perníčky, rohlíčky i dobrou náladou. Žáci připravili vánoční bufet pro své spolu-
žáky i učitele, kde bylo možné ochutnat nejrůznější druhy cukroví, koláčů, ale také popcorn 
nebo žákovský punč. Výtěžek z prodeje jednotlivé třídy věnovaly na dobročinné účely pod-
le vlastního výběru. Děkujeme všem žákům za jejich nasazení, nápady a chuť pomáhat. 

Vánoce v Centru sociálních služeb. Vánoční svátky jsou pro seniory vždy 
výjimečným obdobím, časem radosti a naděje. K tomu neodmyslitelně patří 
i  společná štědrovečerní večeře. Vánoční nálada, krásně vyzdobené stoly, 
společný přípitek, to vše spolu se svátečním menu vytvořila nádhernou vá-
noční atmosféru.

Hudební advent pro pacienty jesenické nemocnice. Již třetím rokem 
žáci a učitelé ZUŠ Jeseník navštívili v adventním čase jesenickou nemoc-
nici, aby zpříjemnili tento čas všem, kteří nemohou být se svou rodinou. 
Za maltézskou pomoc patří poděkování Janě Švecové, koordinátorce 
dobrovolníků.

Výtěžek z vánoční polévky putuje na opuštěné pejsky. Výtěžek z vánoční 
zelňačky, kterou připravilo Centrum sociálních služeb Jeseník a kterou jste 
měli možnost ochutnat během jesenické zlaté neděle, dosáhl výše 16 307 Kč. 
Spolek Jesenické Tlapky se již mnoho let stará o nalezené, opuštěné či týrané 
psy v našem regionu.
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Klub košíkářů
Menší skupina seniorů se jedenkrát za 14 
dní schází při pletení košíků a dalších drob-
ných výrobků z proutí. Jde hlavně o klidné 
společné setkání, sdílení zkušeností a  ra-
dost z  ruční práce. Zastavit se může třeba 
i maminka na rodičovské.
➢ středa: 9:00 až 12:00, klubovna Dukelská 
ulice

Kavárnička 
Neformální setkávání seniorů u  kávy 
nebo čaje, kde nejde jen o  posezení, ale 
hlavně o  sdílení, rozhovor a  pocit, že člo-
věk není sám. Pravidelně se tu slaví na-
rozeniny, svátky, hrají se společenské 
i  „mozkové“ hry a  účastníci se dozvídají 
novinky o  akcích pro seniory ve městě. 
➢ čtvrtek v lichém týdnu: 13:00 až 16:00, klu-

bovna Dukelská ulice

Libuše Horsáková: Sedět doma budu, až nebudu moci

Jak jste se ocitla v Jeseníku a máte tady něja-
ké oblíbené místo?

Pocházím z  jižní Moravy, tatínek byl voják, 
takže jsme se hodně stěhovali, dvacet let jsme 
bydleli v  Hranicích. Poté jsem pracovala jako 
zdravotní sestra v  moderní nemocnici v  Ost-
ravě. Do Jeseníku jsem se dostala vlastně ná-
hodou, s kamarádkami jsme jeli na dovolenou, 
a  tam jsem se seznámila s  Jeseničáky. V  roce 
1974 jsem se sem přestěhovala a  založila tady 
rodinu.

Někdy to vypadá, že do Jeseníku jezdí všich-
ni na hory. Nicméně když byly děti malé, nebyl 
na to čas a více jsme si to začali užívat, až když 
trochu vyrostly. A mně se tady líbí všechno.

Celý profesní život jste pracovala ve zdravot-
nictví…

Ano, v  Jeseníku jsem prošla snad všechna 
oddělení, která existovala, včetně polikliniky. 
Dlouho jsem byla na interně, tam jsem pracova-
la i v Ostravě, takže to je srdeční oddělení.

Jak jste se dostala ke košíkářství?
Až po odchodu do důchodu, někdy v  roce 

2009. Najednou bylo hodně volného času, tak 
jsme se s děvčaty domluvily a začaly se schá-
zet ve staré knihovně. Pamatuju si, že tam 
ještě bylo maňáskové divadlo pro děti. Tehdy 
klub vedla Katka Macháčková. Později jsme se 
přesunuli do klubovny na Dukelské ulici. Koší-
ky nás opravdu začaly bavit natolik a  jednou 
jsme byli požádáni o ukázky ručních prací na 
náměstí. Jenže košík se plete tři hodiny, za půl 
hodiny toho moc neukážete – maximálně na-
močíte proutky, protože se nesmí pracovat se 
suchými. Přesto se kolem nás začali lidé shlu-
kovat a  klub se rozrostl až na osmnáct členů, 
chodili i muži.

Později jste klub převzala…
Ano, nejprve jsme se scházeli každý týden. 

Zároveň jsem byla v  Radě seniorů, kde vznikl 
nápad založit klub Na Kávičku. Nikdo ho ale ne-
chtěl vést. Já jsem kávu v  životě nepila, přesto 
jsem se nabídla, že ji klidně přijdu uvařit – a tak 
mi to zůstalo. Košíky dnes máme ve středu do-
poledne, posezení Na Kávičku ve čtvrtek, ale 
jen jednou za čtrnáct dní. Slavíme narozeniny 
a  svátky, hrajeme hry a  propojujeme se také 
s Univerzitou třetího věku.

Jak funguje Kavárnička dnes?
Scházíme se v  klubovně v  Dukelské ulici. Se-

díme u stolu, povídáme si u kávy nebo čaje, hra-
jeme společenské a  nově i  moderní hry, které 
trénují paměť. Přineseme bábovku, někdy si při-
pijeme na svátek. Je to hlavně o tom nebýt doma 
sám. Chodí k nám především ženy, které zůstaly 

samy. Sama jsem už šestnáct let vdova, ale ne-
chtěla jsem zůstat sedět doma. Proto chodím do 
kina, mám předplatné do divadla a vedu kluby.

Co je při vedení klubů nejtěžší?
Když přijde víc nových děvčat najednou 

a  všechny potřebují pomoct. To nejde obsloužit 
naráz. Všechno se musí postupně vysvětlit, mate-
riál připravit, spočítat a nachystat. Také materiál je 
čím dál dražší, ale je to koníček a děláme ho rády.

Vaše košíky se dostaly i za hranice…
Hodně košíků jsme vyráběli pro domovy 

seniorů, ale některé se dostaly i  dál do světa. 
Moje košíky jsou dnes v  Německu, Americe, 
Švýcarsku nebo v  Polsku. Pravidelně je vo-
zíme do Polska a  Německa. Díky své rodině 
jsem je vezla i do Albánie, kam jsem se s dcerou 
také podívala. Byl to pro mě obrovský zážitek 
– Albánie je nádherná země. Lidé tam nemají 
mnoho, ale jsou neuvěřitelně pohostinní. Mají 
krásnou přírodu, byli jsme v  horách i  na jihu 
u moře. Navštívili jsme také hlavní město Tira-
nu, kde mě úplně ohromila nádherná budova 
z mramoru a skla. 

Zdá se, že pro vás je i ve vyšším věku důležité 
zůstat aktivní. Jak se podle vás dá stáří prožít 
smysluplně?

Sedět doma budu, až nebudu moct. Akcí pro 

seniory je dnes hodně, někdy se dokonce pře-
krývají. Já mám skoro každý den nějaký pro-
gram – teď i v pondělí práci, Univerzitu třetího 
věku, kluby nebo kino pro seniory v  Kině Po-
hoda. Setkávání s lidmi mi dává pohodu. Doma 
jsem sama, tady si můžeme navzájem naslou-
chat. Čerpám z toho duševní pohodu. 

Za rozhovor děkuje Markéta Kaniová

Libuše Horsáková žije v Jeseníku už více než padesát let. Po celý profesní život pracovala jako zdravotní sestra a také nyní svůj 
čas věnuje lidem kolem sebe. Vede dva seniorské kluby, košíkáře a komorní posezení Na Kávičku, která vznikla hlavně proto, aby 
nikdo nemusel zůstávat doma sám. Setkávání, společná práce a obyčejné povídání jsou pro ni zdrojem duševní pohody. 

Libuše Horsáková (na fotografii druhá zleva) spolu s dalšími seniorkami
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